

文科“奇才”止步高校自主招生笔试

文史哲出色,综合成绩稍逊,自主招生为何容不下偏科生

上海市实验学校校长徐红最近有点“不爽”。她十分看好的一名高三“奇才”，却不能达到沪上某著名高校自主招生的“标准”。这名在文史哲方面已经展现出了较强研究能力的学生，因为没能过得了笔试关，进而也就连一次面试的机会也没能得到。

比赛中收获了文史哲方面的各种奖项。

成律说，获奖是他兴趣发展的自然结果，这也完全得益于学校设立的“特需课程”，即学生有什么兴趣特长，都可以向学校申请开设某一门学科。高一时，他就对上海近代史中的租界问题产生了研究兴趣，并积累了大量的资料，为此，校长还请上海师范大学史学专家苏智良教授为他“搭脉”，结果认为成律的研究已经有了一定的学术性。

掉到年级的五十名左右。虽然，考一本甚至搏个985高校也并不困难，但要进他最向往的顶尖高校就困难了。

市实验学校校长徐红不无惋惜地说，成律在文史哲上的研究能力已经很强，高二时，学校特意为他配了一名文科教师，协助他研究相关课题，但他所涉猎课题的广度与深度，连教师也一时难以跟上了。

“可以说，成律最大的特点是做课题没有功利，完全是兴趣使然。其实，只要给他一次与大学面试官们面对面交流的机会，相信这名口才出众、学识也较渊博的中学生，一定能得到专家的青睐。”徐校长还打趣

说，钱钟书数学才考了15分，也被清华大学慧眼相中了，成律的数学等成绩不知要比钱钟书好多少了，而且，也一样有自己的专长，为什么现在的高校就缺乏当年清华的识才勇气呢。

高校青睐门门拔尖

“护长容短，是我们实验学校的一个办学理念，就是希望老师们要能够积极保护好学生的特长，并尽可能容得下学生在学科发展上的短板。只是，现在某些高校的自主招生根本容不下学生一丁点的偏科或偏才。”徐校长说，高校应当充分相信中学校长的眼光，毕竟，中学校长是不会拿自己学校的声

誉开玩笑的。实验学校有一个常设的学术讲座，一般是邀请知名专家或学校的资深教师做主讲，但去年却被破天荒地成律请上讲台，给大家讲了一堂奥地利作家斯蒂芬·茨威格的名著《异端的权利》的导读，大教室里座无虚席，成律对欧洲宗教派别之争的精彩阐述，深深吸引了师生们。

徐校长质疑说：“现在有些高校的自主招生还是以‘门门学科成绩拔尖’为前提，在这样的机制导向下，绝大多数家长又怎么可能让自己的孩子真正按兴趣来发展个性特长呢？即便孩子有了一点特长，也往往走不远。”

本报记者 王蔚 实习生 赵一凡

贫困生赚“爱心币”买回家票

帮外来务工者订票 自己也能获路费补贴

本报讯（记者 易蓉）助工友购票、去车站当志愿者，公益活动赚爱心币补贴困难学生回家路费——上海交通大学爱心屋组织“爱心伴你行”活动，号召大学生帮助外来务工者订火车票，同时义工行为可以换取爱心币兑换回家路费补贴。目前，520名困难学生主动参与活动，助力50余名工友顺利踏上春节回家路。

交大学生志愿者主动收集校内需要购票的工友信息，帮助他们通过网络平台订购回家火车票。针对西部地区车票热门难抢的情况，学生们安装抢票小插件组织十几个志愿者一同成功抢票。

交大学生事务中心陈恩桃老师介绍，今年交大帮困助学金10万元和苏宁云商集团资助的5万元将可覆盖近1000名贫困学生。

以往上海交大困难学生寒假回家的路费补贴按学校分配的名额在各学院、班级落实发放，今年交大改变传统形式，鼓励困难学生自主参与公益活动，通过志愿服务兑换所需要的路费补贴。来自贵州遵义的学生小袁通过10小时的志愿活动赚得250个爱心币，足够贴补相当于一个月生活费的来回路费，使他得以安心回家过年。

艺术类专业统考成绩后天公布

本报讯（记者 王蔚 特约通讯员 思媛）2014年上海市普通高校毕业生艺术类专业统考成绩将于1月21日上午10时起登录上海招考热线网站进行相关类别专业统考成绩的查询。此外，1月21日该网站还将公布美术与设计学类、编导类、表演类、音乐学类专业统考合格线及合格名单，供各位考生查阅。

日上午10时起登录上海招考热线网站进行相关类别专业统考成绩的查询。此外，1月21日该网站还将公布美术与设计学类、编导类、表演类、音乐学类专业统考合格线及合格名单，供各位考生查阅。

杨浦区中小学生编排创意舞蹈

本报讯（记者 易蓉）男孩豆豆的梦境里，机器王国的小机器人都成为玩伴尽情玩耍……舞台上，17个小学男生表演了由街舞、儿童舞融合的舞蹈剧目《豆豆的奇妙夜》，

俊逸帅气的舞姿赢得阵阵掌声。昨天，杨浦区学生舞蹈节优秀作品展演在上海音乐学院实验学校举行，学生们将生活感悟、成长故事、课堂场景编排成充满创意的舞蹈剧目。

离春节还有 **12** 天

今天是 **2014** January 一月 **19** 星期日

天天集福 日日赢

扫一扫 日日赢 **5000** 元 旅游卡



上海家乐福官方微信二维码

每日超划算

活动时间：2014年1月20日



1月21日天天集福单品

会员专享 仅限一天



统一冰红茶柠檬味饮料 250毫升×24

18.00 元/箱 零售价 24

（每卡号限购2箱，售完即止）



威干花生 **8.90** 元/斤



整理箱 64升 **49.00** 元/个



品牌男女运动鞋 **99** 元/双



天天集福换购商品



四款商品任选其一 +1元换购

天天集福

参与方式：2014年1月1日至2014年1月30日，上海家乐福每天推出一款“天天集福单品”，凡会员购买当天的“天天集福单品”即可获得一张信息券，集满30张不同商品信息券加一元即可兑换商品一份。

兑换方式：家乐福会员可于2014年1月31日至2014年2月6日凭集齐的30张不同商品的【信息券】至门店指定兑换处，加一元即可兑换商品一份。商品以店内实物为准，换完即止。详情请见店内信息及上海家乐福官方微信。

日日赢

2014年1月21日至2014年1月30日期间，参与猜“天天集福单品”谜题，就有机会获得由悠哉网提供的价值人民币1000元面值的5张旅游卡。

编辑信息格式：日期+商品名称+姓名+手机号码 如：20140101+洗洁精+张三+13800000000 发送至“上海家乐福”官方微信。详情 请见店内信息板



飞利浦便携式蒸汽挂烫机 **398** 元/台